1. VYHODNOCEN{ POLYNOMU — HORNEROVO SCHEMA

’P(m) =anx" + ap_12" 4 4 a9, P(z) = ?‘

Prfimy vypocet:

22 = 2z 23 =222 - 2" =2""1z = n —1 nasobeni
arz a92? - anz" = n nasobeni
ag + a1z + ..+ apz” = n seCitani

I

’ Celkem 2n — 1 nasobeni a n seéitani ‘

Princip Hornerova schématu:

(...((apz+an—1)z+an—2)z+---+a1)z+ag
——

n—1
I

’ Celkem 7 néasobeni a n seéitdni = teoretické minimum ‘

Véta 1.1 (Hornerovo schéma).
P(m) = Pl(.’L‘)(.%‘ - z) + Fo, Pl(x) = bnxn_l + bn—lxn_2 + ot b1, boi=Fy = P(Z)’ kde

bn = an } = n nasobeni a n seéitani
b, = ap+z2bgy1, k=n—-1,n—-2,...,1,0 '
Diikaz.
Pl(x)l + P() = bnl'n —+ bn,lxnfl + ... =+ b21’2 —+ blx + bo
—zPy(x) = — zbyz™t — .. — bgza? — byzzx — b1z
P(x) = a2 + ap12™ Y 4+ ... + ars + aix + ao

Odtud porovnanim koeficientti obdrzime pozadované vztahy pro bg.

Algoritmus.
P Qn ap—1 ap—2 ... ai ag
Xz+ Xz+ X z+
| = l= 7 1= .. l= / 1=
bn bn,1 bn,Q e b1 b() = P(Z)

Dusledek 1.2 (Rozsifené Hornerovo schéma).
Py(z) := P(x) = Py(2)(xz — 2)" + - + Po(2)(z — 2)® + P(2)(z — 2) + Py(2), kde
Pi(x) = Poy1(x)(z — 2) + Pe(2), k=0,1,...,n— 1.

Diikaz. Rozklad z véty [1.1] aplikujeme n-krat postupné na Py(x), Pi(z),..., Ph_1(x):
Po(x) =
(o (Pa(o)( = 2) + Par(2)( — 2) + Paa(2))(z — 2) + -+ + Pu())(@ — ) + Po(2).

Pn71 (i)

Pp_2(x)

P1 (12)
Dausledek 1.3 (Vypocet k-té derivace pomoci rozsiteného Hornerova schématu).
Pék)(z) =k!P(2) prok=0,1,...,n.

Dikaz.

(P2} — 2] { WP o 1



2

Algoritmus.
P() : (07%% Ap—1 Ap—2 N as aq aop
- yi -
. W (1 oo 0 o
P bn, b b’ ... b b b = | Py(z
n—1 n—2 2 1 0
Xz+ Xz+ X z+
[ 2 N
Py b v, b@, b B = |P(2)
X z+
1= S L=
P, b ™, = | Pui(2)
| =

P,(2)



